Understanding of Socket and File 170

NETWORKING LAB

Department of Computer Engineering
Kyung Hee University.
Choong Seon Hong



4

ol

=
=

T=E

cHEE UEYS

Hol oj2| do| =[of RAojof &

g

{HEQAa =25

. #Ee



4

ol

oll

K K0
p <>z
< o
A

TH

IH

MH

H|

<]

o
\ %
3 X
B >

KH
e

HOF ShCt.

(]

| 2 Aol = oFM =[ A S&

Sk}

<)

2| A2 E[7] fIsiAM = ol|2] EE=2}F = 0{of

L
=



EEERETECE!

St

2|5l TCP/IP Z2EZ0| Mx| 5 0{ Qlojo} &

¢ SAE
o ClE{Hlo]| E2|MoZ HESH| @l HERT HAMA Z=2EZ0| et
stz EZE

o HIE-?—JEL"—F.'HIﬁEE Z ! IPASOI MEHER3 o|[EE ¥

e MEHESIA
o o|C{ull, mfZ! Mt DSL, ATM S OB & AMZ Mes| F= HESRS
L E93 Mu|A

S8AE < > 3AH3S
SHUEWHATE HE MH|A
== — =)
TCP, UDP UG, LDl
IP ?_|E-I|—| EI’TE'I EI’TE'I IP
IP IP
HES3 HEL3A
i de g o= A5
=M= =

A A A5 =3 P

1 AN 2 'T\
LJIEO 3 oHAilA ToES LJIEO 3 oHAilA ToES




HEL3 =T=27329

0/0
0l0
é
ol
I
HL
|

2 g

Im
=
|>
Hl

E

)

|15 =z Y

Cl|Hlo|A E2jo|H AS == 2] a

SE&AS
|
TCP/IP
HEZ
SIS
LAN

B

ClHfo|A
=2fo|H
=229

==
=

H =
L



28 A& =zza:21Y
OUESY3 88 w7|X|, TCP/IP S8 Z2EBS 0|8
O ololE{o] 542 TH IR CHEX| %3

e 29| rsh, rep

* RPC




JATCPE o|8e 8% dEMH, SEAO, dl2A o7t 7=

1 CH FEA 2l API (Application Program Interface)

+ UNIX BSD socket, winsock

eyl 22 Tz gejale| 7|



C|HIO|A E2[0|H] AE =

JOSI AE 2 o|5te| elEmo|AE &Y tffF= =28l Y

+ 0) Microsoft At2] NDIS (Network Driver Interface Specification) API
o WindowsOll Al O[Hull Zgfalo| &==Al

= &3 M
O = e chele] A2 2HZHoZ Mo, HESR T AEf 2L EE S
¢ LAN 7IE 72 A| H|AE =23 XtMo|| AR

2|

« SEFOf, ol 2FI0f, BT 2| So| 7|52 WER 78

|H

d

Sgdlstes 7| sEE 0|8

0o
ﬂl|0

(e][l
—r
o
-TT
ook



220U E-MH ZH

JHFE2 U EXHT T2 78 2H

0 Mot 22tolels

O M

o 2HE

—

b
o~
=
=
o MEHS
=
o
ot

AL}
o
|'0
m
lo
0

0z
x



2-tier 2EI0[HE-Mu{ 2H

MHE|A QE (request)

Vv

M

MH|A S E(response)

DUEEe SAl 278

+ l(http), ftp, telnet, mail
s

¢ AMB{O|AS] B = &4t

+ 20| EL| SIt= Aol EaiE A3zt 2| S 75 sy 2

10



3-tier 22}0|E A 2HE

L3 (request) S -
Sct0[AE S8 M <—— HolEMY <>

SE(response)

0 2—tier 22}0|dE-AMH RElo| 2EYHA™HES 7JAMSH =

O ‘22MH’2} ‘HIO|IEMH’ 2 &
+ 22l0|AHE= & MHol| MH|AE 2F

» SEAHE= Ho|E MHEZFE HOo|EE €0 SEt0|HEo] SH

) A+

o
+ 20| E = o[BI JEIL HRES
¢ 2EPO|HET 22 RFE S SAld 5tH & M= 0| & ehHBE X2|

o« ClO|E] Mu{e| S4l F& A5t

11



n-tier S2t0|AE-AH] &

SEMH 2
Sajo|olE - 5 0| Ef A{ & @@

1 3—tier R EH & &

| NS

o
o 2EI0|HET} HR0| et ChE 33 MHE dEE = US
e MU[AHE =25 MER2 S3MH FIPL 7S

o MH[A29] Clekd, &Y, HE 22| (FadolE)

y 1 O ]

12



P2p 2

A=4
=

ol
Ls

o| o|z2| sl X%

(=13
=

0 M, S2joleiEe] o

2 ol
T A=

EJtZE
Sajo|dE-MH YR =

.I

(o

¢ B0l w2t M == Z210|

A}
)

S22+

AlZ[of] {2} E2}0]°

10

JIXPIEHR

=}
[ |

*

IS

*

Rt Al 22l (23)

=}
[ |

2 2l8i FHo|

Z4 AH
a1

L)

K0

P

El

K

&

A

SN %

P2p =&

%I

ojEz|=

)

d

ZX

B A A}

ol
—

*

A& Mu{ol|A 22f (2EF)

=]
— 1

o

=
1o

oF
o
I

KO0

13



ME 78 7|2

O M e 3 20| HEYT Mol St deS

=
O M 78 TS

<

| -

o2k

o H|odds MH

+ iterative2} concurrent At

14



£ 0[ 3350 &t

2 TCP

oj

+ OfO[E

EEZ, telnet, ftp &

ir

« TCP

St AMeof

=2

2o|HE 7}

=
=

HF= H}AI|
= o™i

H&l =t g1ol BIZ H[O[E{ & =11

/5
Fod

x
(=]

A
e =

£ 0|85

= UDP

Z23YAA X

ol

*

ol HZ (H 22 AFHE 3)

F

=
=

=]
T

Mo

AH| 20|

A5

El7H

o
y =

25
oS S

b}
o

L

15



Iterative2 Concurrent A{H

1 Iterative A B

u
S
Q
m
E
S
2]
rlo
>
U
=2
1L}
ok
o b
30
rir
o
0
=2
12
ok

cH
¢ Concurrent M £C| F+510| ZtEret
1 Concurrent At

s 220|EQ| QFHE ZAlof X2

fjo

o CtEHE| 7|0 EHR
o 0f]) HE|=Z2AM A0 o5t CI=X 2|
- M 22 ZE2[0|2dE H&EA| o] E2[0|EE
- E2|0|HELS| B0 w2l TEMA = 57}

L —

CIOHS= T2 AA AJA

o CIS50|&
- o3 HYE SAlol X2t

2t M| & Xa] AlZho| ETFEHO[AL 2 ) EL

7l

rr

16



OHES3 TzaYo| 18 Aol w2 &

o ZAFE Alo|2e] H|0o|E| &4l (data communication)

En g
o_I_A

A

o TCP/IP So| E4l Z2EZEZ 0|25t o

o AFE U2l diole X2l (data processing)

X0

o el @lE=, olo[EHo]A MM A, I, HE[D|EIO ME HE|l S

=
of T2 M|AZE &4l (inter—process communication)

o HAHFH U
o HE|ZZAMA HE|AYE
o IZMA A BET|= S

17



inty S Ee)
J TCPL} UDP2I &= ERMAXE H=EZ 0| E5t= API
¢+ 19824 BSD YA 4 10| A 2~7H
e D E FHA 2HAHF A M-S
¢ Windows—= Winsockl 2 H&
¢ Java—= Network &t&d Sell A A&
5-7 SE1 S22 =>=8
| | | < 27 QlE{H 0| A
2701 A7 2 270 3
4 \I/
3 TCP/IP
2 W =93 Satolw
1 \

18



C|AF2E B0

family : PF_INET

3 | pointer G

4 | pointer &) |

5 pointer

service : SOCK_STREAM

local IP

local port

remote IP

remote port

19



223} A7

AEF MHIA

=1

A

A Hs

HIAEE AMHIA

TCP/IP2| A

sg 1 eg 283 S84 | 22 Oz N
[fi=3] [5d=4] 5d=3 sd=3 =2 | _(aAwm)

ﬁﬂz

/

AH

13000 ///3001

e

\2000 / 2001

NG
s
<

(ZE D)

S EPATE
— EHATZE S
\___\_ / ______________
al HY A=
TCR/IP | 192.203.144.11 rFEy
fd :File Descriptor L'“E'?:lﬂ

sd :Socket Descriptor

IP :Internet Protocol
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#include <sys/types.h>
#include <sys/socket.h>

int socket (
int domain, /| Z2EZ2 AAH
int type, /] AHIA EF
int protocol); [l A0 ASE ZZ2ES

e XN A= Z2EZ A2 BF

PF_INET [l QHYEZ2EZ M A

PF_INET6 /] 1Pv6 ZE2EZ M A

PF_UNIX /] RYA SAO T2 EZ J A
PF_NS // XEROX HIER A AIAES ZZ2E2
PF_PACKET [l elISA0A 2! 2PHE RoH ALS

A A

* MH[A EFY

SOCK_STREAM /] TCP Z30
SOCK_DGRAM /] UDP 23
SOCK_RAW /] RAW 231
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File open % close

#include <fcntl.h>
#include <sys/types.h>
#include <sys/stat.h>

int open(const char *path, int flag);

a3 Al It CIAZDEH, 211 Al -1 2|E

e path: Ltele| A= E E&et 0|52 LIEt = ZAE 9| Z 2l
e 2E

MODE Q| oj
O_CREAT ettty ods 44
O_TRUNC ZEM 5t Clo|EH & 2T AtH|

O_APPEND EX5H Clo|e &St Flofl o|o{A] M

O_RDONLY 7| M REZ njU=2 2=

O_WRONLY M| MR EEE Og 2
O_RDWR 7| M7 AR EEE njlg 2F

#include <unistd.h>

int close(int fildes);

a3 Al 0, &I Al -1 2IE

e Fildes : Eol& mlale| el C|AFEEH




Data read & write

#include <unistd.h>

ssize_t write(int fildes, const void * buf, size_t nbytes);

HBIOIE ==, &TH Al -1 2|&

o fildes: HO|E & A S LB = oted DA T EEH

e buf: &S OIO|HE 7HA| 11 U= BT 2| ZQIF
e nbytes : &2 H|O|E{ 2| HIO|E =+

#include <unistd.h>

ssize_t read(int fildes, void *buf, size_t nbytes);

« fildes : HIO|E{ & T &
 buf: =25 HO|E & A

 nbytes : =2l X[ HIO|E ==
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